

警接車行報案 檢車內 113枚信號彈

香港文匯報訊(記者 蕭景源)在警方宣布搗破一宗恐怖襲擊陰謀的同日,葵涌和宜合道109號長榮工業大廈地下一間車行被揭發藏有逾百枚信號彈。警方爆炸品處理課人員接報到場,在一輛私家車上的紙皮箱內檢走多達113枚信號彈,其間需疏散附近約30人,無人受傷。警方正調查有關信號彈來源及用途,暫時無人被捕,列作「求

警調查」交由葵青警區刑事調查隊跟進。警方拘捕9名涉嫌組織恐怖襲擊者後,6日下午約3時42分,警方接獲車行職員報案,指在一輛私家車上發現大批懷疑信號彈。警員到場立即疏散車行及附近約30人,消防亦奉召到場戒備。其後,爆炸品處理課人員經小心檢查,證實發現的信號彈狀況穩定,沒有爆炸危險,最終在涉案車

上一個紙皮箱內合共檢走113枚信號彈。消息指,懷疑有車行職員在從外國入口的俗稱「水貨車」內拆下有關信號彈後,收集並遺留車上,再被其他職員發現及報警。據悉,外國車輛原裝均配備信號彈,以便車輛在偏僻及山林地區遇上意外時發出求救之用,如日本等地更規定車輛必須安裝。有車行職員表

示,水貨車經船隻運抵香港後,車行會派員「拆彈」後交予指定回收商,再送交政府部門檢驗,但不排除有「漏拆」。根據香港法例《危險品條例》,信號彈屬爆炸品內第一類危險品,除非持有有效牌照,否則任何人均不得在香港製造、管有、貯存、運送或使用爆炸品。

從宣獨到購武 光城5個月速成魔



香港警方國安處偵破激進「港獨」組織「光城者」的炸彈恐襲小組,揭發有大學管理層及中學職員策動炸彈恐襲計劃,更利誘中學生作「死士」,擔當製造及放置土製炸彈TATP的危險角色。香港國安法實施一年,「港獨」激進暴力組織「光城者」繼續公開鼓吹暴力,甚至企圖付諸

行動。香港文匯報記者經長時期觀察發現,該組織自從今年2月成立以來,在文宣上持續不斷地以「革命」為名,對外鼓吹和美化暴力,行動上更不斷挑戰法律和倫理道德的底線。該組織有成員早前涉嫌潛入校園化學實驗室偷取可製造爆炸品的化學品,更被發現長期在「秘竇」演練和籌備疑似軍用物資,懷疑與是次企圖對社會無差別發動恐怖襲擊有關,可以說,該組織已演變成一個「本土恐怖組織」。

●香港文匯報記者 齊正之、張得民

在去年6月30日香港國安法實施後,曾在2019年黑暴期間積極參與活動的阮嘉謙眼見多個黑暴組織紛紛瓦解,心有不甘,遂拉攏曾在暴力活動期間認識的中學生於今年1月籌組「港獨」組織「光城者」,而阮嘉謙成為該組織發言人。據他們稱,所謂「光城」即所謂「光復我城」。翻查資料,組織中有多名成員與黑暴激進分子關係密切,有的是一些被瓦解的黑暴組織餘黨。

該組織成員於1月30日首次分別在旺角和沙田擺街站吹奏「獨」,更以「法國大革命」和「烏克蘭抗爭」等事件鼓吹「暴力抗爭」。2月2日傍晚,「光城者」勾結攪炒派沙田區議員陳運通,在後者的議員辦事處舉行視頻記者會。

在當日的視頻記者會上,「光城者」5名成員均戴著黑色口罩,其中一人更是打扮成黑暴形象充當背景板。發言人阮嘉謙在會上大肆鼓吹組織成立「理念」,宣稱要「修文習武」和「革命思想」,更再次以外國政治事件散播「武裝抗爭」的內容,以迎接「下一次抗爭」。

2月6日,該組織在旺角再一次開設街站,其間一名身材高大的男子突然出現嗷嗷,聲言要「不斷抗爭」。由於他的黑布蒙面打扮與黑暴形象十分相似,令不少路人感到大為驚訝。

3月起匿工廈「秘竇」備戰

香港文匯報記者經過多月追蹤,發現「光城者」成員自3月後雖然減少出現在大眾視野,但經常聚集長沙灣某工業大廈「秘竇」中研究各類疑似軍用物資,更高談闊論至深夜,相繼在籌備將暴力行動具體化。

3月中旬,記者發現有紋身青年在「秘竇」中多次試戴黑暴期間常見的防毒面具,其中一款更疑似軍用級別防毒面具。4月初,香港文匯報記者再發現有人於「秘竇」中試穿疑似防彈衣,而從該人反覆琢磨和試穿的反應看,該衣物屬於緊緻形,且有一定重量。該青年穿上衣物後,不時用手掌畫畫仿開槍狀。

同一時間,「光城者」在其facebook專頁上也十分囂張,在名為《革命無罪,光復有理》短文中,聲稱「不應等待所謂時機,而是自己伺機而動」,且「用自己的方法去收回一切」。

5月竊炸彈品斷正 骨幹落網

5月上旬,「光城者」部分成員嘗試潛入將軍澳一間中學校園化學實驗室竊取化學品,但當場斷正被捕,這些人因涉嫌製作炸彈而被警方國安處追查,包括該阮嘉謙、陳政騫、賴俊義、蔡永傑和年僅15歲的尹×蕙在內的7名骨幹成員落網。

阮嘉謙被捕當日,曾在「光城者」facebook專頁上透露成員被捕事宜,聲稱「面對權權」會「戰鬥到底」,被網友嘲笑「成班kai仔(傻瓜)在自high」,更有網友留言揶揄「搵食都冇行遠啲啦,自己學校到(都)爆(竊)」,點似做大事嘅人,似做賊多啲嘢,你地(哋)真失禮人。」

據悉,被捕者中多人獲保釋外出。知情者透露,這一次再有「光城者」成員被捕,相信是有人不知悔改,反而還妄圖實施暴力計劃,但被警方及時制止。

查「黃師」背後黑手 防年輕人遭荼毒

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)香港警方是次拘捕極端組織「光城者」的9名成員中,竟包括大學的管理人員及中學職員。香港多名政界人士6日接受香港文匯報訪問時均感到震驚,並不排除這些人收取了「幕後金主」的資金,再策劃恐怖襲擊行動,故呼籲警方國安處繼續調查,抽出整個犯罪組織。

政商界:教局勿姑息失德「黃師」

香港立法會保安事務委員會主席、民建聯立

法會議員陳克勤表示,警方國安處近日接二連三偵破涉及恐怖襲擊行動的案件,顯示自香港國安法落實後,反中亂港行為已從人群聚集的破壞活動變為地下化,極少數黑暴仍然死心不息。

他說,今次案件竟涉及大學高層管理人員,扮演提供資源的角色,令人震驚,更反映了香港的教育制度出了很嚴重的問題,警方國安處要繼續徹查幕後黑手,香港特區政府亦要改革目前教育制度,革除不合格的教師。

工聯會立法會議員郭偉強表示,今次案件證明黑暴仍未死心,大家不能掉以輕心,並認為警方國安處須繼續偵查,深入犯罪組織的核心,抽出真正的幕後黑手。他指出,過去,無論是特區政府或學校本身,均對黃師採取縱容態度。為免不法之徒向思想未成熟的年輕人洗腦,灌輸恐怖思想,執法部門與教育局應該聯手處理。

立法會建築、測量、都市規劃及園境界議員謝偉鏞表示,特區政府不能再姑息,執法也不

能手軟。倘證據確鑿並經法庭定罪,有關大學管理人員應立即被取消專業資格。

警方必須揪出幕後黑手,同時要加強情報工作,在罪案醞釀或計劃時就要將有關人等一網打盡。

執業律師、中國人民大學法學博士黃國恩表示,是次案件令人震驚,有關人等行為卑劣,警方必須徹查,及找出幕後黑手,並將荼毒年輕人的罪犯揪出,以確保香港的安全,否則香港將永無寧日。

文匯報獨家照片

無正職哪有錢 金主不只一人



●6日傍晚,「光城」金主、浸大職員杜倚獅被押離醫院。香港文匯報記者攝

「光城者」的絕大部分成員是中學生和沒有固定工作的年輕人,照理說難以維繫該組織的長期運作。但香港文匯報於今年5月時就揭發,「光城者」長期租用長沙灣某工廈一個單位作為其「私竇」,令人懷疑該組織背後有相當數額的資金支持。6日被捕的浸大職員杜倚獅,亦涉嫌是該組織的「金主」之一。

甘淪提線木偶 租場租車製彈

香港文匯報記者6日再到長沙灣某工廈上址作觀察,發現該單位已換了新租客。翻查資料,「光城者」租用的是二樓單位,每月租金約4,500港元。由今年2月1日起租,按一般租用工廈的慣例,租用人至少需簽1年租約。消息人士

指,自今年5月初一批「光城者」成員因爆竊被捕,及香港文匯報曝光該基地的情況後,該單位就已被丟空,「但他們簽了『死約』又提早退租,那連約金都好甘(誇張)」。

記者留意到,「光城者」在過去擺街站期間,多次租用「貨VAN」運輸其街站用品,而每次「Call車」近百港元,長期下來,相信運費亦不小。

2月2日,「光城者」借用陳運通議員辦事處召開記者會宣布組織成立時,狂言要給「抗爭者」提供幫助,例如交通津貼和生活費等,卻始終未透露幫助細節和資金來源。消息人士透露,這些成員在成立該組織前,「其背後『金主』早已就位,這些活躍在大眾視野的年輕人,只是掩人耳目的提線木偶。」

資料顯示,「光城者」主要成員為15歲至19歲的中學生和沒有固定工作的年輕人,例如其發言人阮嘉謙雖然中學畢業但長期沒有工作,而另一核心成員蔡永傑(綽號Pizza仔)則是一名港專生,亦沒有固定收入。但從該組織的活動上來看,就他們每次擺街站被警方警告甚至因違反限聚令而被收到告票時,他們也覺得無所謂,似乎根本沒有「缺錢」問題。

今年5月7日,香港文匯報揭發「光城者」疑獲「隱密金主」支持,有知情者當時向記者證實此事,「是有人刻意要推這班年輕人出來,故意在街頭搞事,他就是幕後付錢。」

●香港文匯報記者 齊正之

「光城者」煽暴播「獨」劣跡



「光城者」頭目阮家謙等人首次在旺角和沙田擺街站,刻意以「法國大革命」和「烏克蘭抗爭」來宣揚所謂「暴力抗爭」。當日,該組織發言人阮嘉謙因違反限聚令而被警方票控



包括阮家謙、蔡永傑、尹×蕙等多名「光城者」成員在沙田區議員陳運通辦事處舉行記招,正式宣布該組織成立,並聲稱要「修文習武」和「革命思想」以迎接「下一次抗爭」



「光城者」成員郭文希(右二)在旺角擺街站,涉嫌違反限聚令被警方警告



包括「光城者」成員在內的4名青少年涉嫌在將軍澳保良局羅氏基金中學爆竊化學品被捕



阮嘉謙、尹×蕙及另外兩名男被捕



●香港文匯報率先報道「光城者」被捕前「備戰」情況。